

КАРТОЧКА РЕГИСТРАЦИИ ПЕРСОНАЛИИ «Литературная карта Анжеро-Судженска»

Фамилия: Волошина

Имя Отчество: Валентина Дмитриевна (Тина Анжерская)

Населенный пункт: Анжеро-Судженск Кемеровской области

Почетное звание:

Год присвоения:

Сфера деятельности: Культура и искусство

Даты жизни: 20.11.1947 — 24.06.2016

Биография



Поэтесса, писательница, певица, музыкант. Родилась в сибирском шахтёрском городке с красивым названием Анжеро-Судженск, что на реке Яя. Здесь прожила с 1947 года по 1979 год. На Красногвардейской улице прошло ее детство, юность. Школа № 6, потом № 3. Новосибирское культурно-просветительное училище, институт культуры в Москве.

Работать начала в Анжеро-Судженске пионервожатой в школе № 27, учителем пения в школе № 38 с 1972 по 1974 годы. Первое стихотворение "Звездная песня" напечатали в 1962 году в анжерской городской газете «Борьба за уголь». Ее первый учитель - поэт Николай Теплов. Мягкий, милый человек с задушевной улыбкой, он учил ее законам поэзии. В 1984 году, после окончания Московского института культуры, по

специальности режиссер массовых представлений долгое время работала в Доме культуры г. Анжеро-Судженска. Сначала пела в инструментальном ансамбле "Орфей" с талантливыми ребятами, потом там же вела театральный кружок с детьми. Давала им уроки актерского мастерства, поставила сотни спектаклей. Среди них такие, как "Снежная королева", "Снегурочка", "Золушка", "Греция" (поэзия Сафо) и другие. Почти ко всем спектаклям Валентина придумывала песни, стихи. После замужества переехала жить в Москву. Работала с детским коллективом «Художественное слово», в Доме учителя. В 1994 году Валентина Дмитриевна Волошина стала лауреатом Московского конкурса "Учитель года". Ещё — литобъединение «Сияние лиры», бальные и индийские танцы, сольные выступления на литературных и музыкальных вечерах. На конкурсе авторской песни она с дочкой Элиной заняли первое место. Во Дворце творчества детей и молодежи на Миуссах работала по образовательной программе «Художественно-эстетическое развитие детей средствами знакомства с культурой». В 2006 году вышла в свет ее первая книга сказок, легенд и автобиографических зарисовок «Сундук, откройся!». Затем печатаются два сборника ее стихов «Лирика» (2012 г.) и «Времена года» (2013 г.). В. Д. Волошина в 2004 году была принята в Союз писателей России. Такая вот насыщенная творческая деятельность была у Валентины Дмитриевны.

Публикации автора:

1. Волошина, Валентина Дмитриевна. Сундук, откройся! / В.Д. Волошина. - Коломна : Феникс плюс, 2006. - 143 с. : ил.
2. Волошина, Валентина Дмитриевна. Лирика / Валентина Волошина. - Москва : Слово,

2012. - 133 с.

3. Валентина Волошина. Мамины песни [Электронный ресурс]. Валентина Волошина Интервью, Москва, 2008 год [Электронный ресурс].- Анжеро - Судженск: МБУК «ЦБС» Центральная библиотека, 2013. - 1 электрон. опт. диск (CD ROM) : зв., цв. ; 12 см. –Загл. с этикетки диска.

Публикации об авторе:

4. Кабанова, Н. «Всё в этом мире так прекрасно» / Нина Кабанова // Наш город. - 2016. - №86, 26 июля. - С.2 — 3 : фото.
5. Перекрест, Н. М. Валентина Волошина // Нина Михайловна Перекрест. «Я родом сибиряк». Анжеро-Судженск литературный. – Анжеро-Судженск: [Без издательства], 2006. – С.63- 69.
6. Альманах "Сияние лиры". ВАЛЕНТИНА ВОЛОШИНА. О СЕБЕ [Электронный ресурс]. - Электрон. дан. - 2012. - Режим доступа: [orbita-1.narod.ru>Voloshina_b.htm](http://orbita-1.narod.ru/Voloshina_b.htm) , свободный, дата обращения 12. 11. 2016 . - Загл. с главной страницы Интернета.
7. Московская городская организация Союза писателей России [Электронный ресурс]. - Электрон. дан. - 2012. - Режим доступа:archive.ec>z1ZPo, свободный, дата обращения 12. 11. 2016. - Загл. с главной страницы Интернета.

Составители: Муниципальное бюджетное учреждение культуры Анжеро-Судженского городского округа «Централизованная библиотечная система», главный библиограф